 ДНЕВНА ПРИПРЕМА ЗА ВЕРОНАУЧНИ ЧАС / СУСРЕТ
	1. ОПШТИ ПОДАЦИ О ВЕРОНАУЧНОМ ЧАСУ / СУСРЕТУ


Школа: Средња школа Даљ
Разред: четврти
Вероучитељ: Перо Ђокић
***************************************************************************
Наставна целина: Хришћанско схватање историје
Наставна јединица: Хришћанско схватање историје (старојелинско и савремено)
Број часа: 2. час
*************************************************************************** 
Кључни појмови: циклично, линеарно, будисти, илузија, вечно, створено, временски интервали, бесконачност, свет, есхатон, реинкарнација.
Тип часа: обрада
ЦИЉ: Ученик је бити способан да схвати један нови, другачији доживљај света и историје.
ИСХОДИ:
	Образовни / когнитивни:
Ученик ће бити способан препознати један нови концепт историје
Васпитни / афективни:
Ученик ће бити у стању да боље разуме своје место у свету као хришћанина источне традиције
Делатни / функционални или психомоторички:
Боље разумевање апстрактних појмова који уводе ученика у дубље тајне вере



***************************************************************************

Облици рада: фронтални, у пару, индивидуални
Активности ученика: читање, писање, повезивање појмова на табли, разумевање слика са табле
Наставне методе: вербална, илустративна, рад на тексту
Наставна средства: визуелна (појмови и слике са табле), текстуална (понуђени текст)
Наставна помагала: табла, креда, штампани текст
Корелација: 
-философија (старојелински концпет света као вечног бића)

-српски (обогаћивање речника новим појмовима)
План табле:
Хришћанско схватање историје
-кључни појмови из понуђеног текста

(ученици ће након читања текста сами записати кључне појмове из текста које они сматрају битним, затим ће их прочитати наставнику и он ће их записати на таблу)

Наставник ће објаснити оне појмове које сматра битним за тему

-непознати појмови из текста

(њих ће ученици такође записати у свеску, затим ће их наставник написати на таблу и објаснити)

○  _____ [image: image1.png]



Објашњење: прва слика представља круг и послужиће да се објасни кружно схватање историје (грци, индијци...), друга представља линију и послужиће да се објасни линеарно схватање историје (јевреји, савремено друштво), трећа представља метафору хришћанског схватања историје; дрво које расте наопако (учитељ то може лако нацртати), коме је корен у будућности (есхатон), а крошња у историји (прошлост, садаћност, будућност)
Питања за проверу исхода: 
Какав ово значај има за нас?
Хришћанско схватање историје представља спој праве линије и круга (Зизиулас); односно његово правилно схватање садржи конкретне импликације по наш свакодневни живот. Нпр. За разлику од будиста који све животне догађаје тумаче као илузију (јер се све ионако стално понавља) и теже апатији (емоционалном невезивању за добро или лоше у животу, хришћанин сматра да је сваки догађај јединствен и непоновљив (као и он сам) и да смисао појединих догађаја не зависи од одређене наше идеје којом ми објашњавамо свет, већ из јединственог догађаја који се налази на самом крају историје (Есхатон). Тј. да нас сваки догађај води к том циљу и само тако га можемо перципирати као доброг.
Ово је потребно кроз извесну дискусију „породити“ из ученика, уз помоћ наставника.

На крају ученицима треба бити јасно да појмови које смо помињали на часу ипак имају везе са нашим свакидашњим животом.
***************************************************************************

Извори за припремање наставника: православни катихизис, приручник за наставнике основних и средњих школа, Београд 2004.
Извори за припремање ученика: Православни катихизис за 3. И 4. Разред средњих школа, Београд, 2006. (стр. 100.)
	2. ГЛОБАЛНА СТРУКТУРА ВЕРОНАУЧНОГ ЧАСА / СУСРЕТА


Основна структура часа:

Уводни део: (10 минута)
-молитва
-питање: шта је то историја?
-најава теме

-подела текста
Обрада (централни део): (30 мин)
-читање текста
-обрада кључних и непознатих појмова
-објашњавање појмова са табле (симболи)
Завршни део: (5 мин)
-постављање питања (какав ово значај има за нас?)
-молитва
	3. ТОК ВЕРОНАУЧНОГ ЧАСА / СУСРЕТА


Уводни део: 

-ученици са учитељем изговарају молитву „Оче наш“

-питање „шта је историја“ треба да нас уведе у тему. Ученици ће давати разне одговоре. Учитељ ће их подпитањима наводити

-учитељ записује на таблу тему
Обрада (централни део):
-Подела текста. Ученици ће текст читати по двоје. Током читања ће у свеску записивати оне појмове које сматрају кључним, као и непознате речи. Ово ће учитељ касније записати на таблу и објаснити свима.

-Затим ће учитељ покушати кроз симболе да објасни различита схватања историје (тачније доживљаје света, његовог настанка, трајања, сврхе). Користиће симбол круга, линије, и на крају дрвета које обратно расте. Круг одговара схватању да је свет вечан, без почетка и краја и да се у историји све бесконачно понавља (интервали). У ово су веровали сви народи пре појаве јеврејског монотеизма. Линија одговара старозаветном схватању историје, у којем свет има свој почетак и свој крај а сваки догађај између ових крајности јединствен је (ово је мање више и модерно схватање историје). Смисао било којег догађаја Јевреји су тумачили вољом божијом, тј. ако је он добар, Бог је задовољан оним што они раде, уколико је догађај трагичан, Бог је незадовољан и они морају да се поправе. Обрнуто дрво је најтеже за објаснити. Оно у себи носи помирење круга и праве линије метафорички речено... За хришћане крај је оно (а не почетак) што одређује смисао садашњих и будућих догађаја. Зато је хришћанин увек загледан у будућност а не у прошлост и због чврсте вере у долазак Царства Божијег ниједан догађај у историји не сматра катастрофалним и трагичним (овим можемо објаснити и спремност мученика да умру за веру).
Завршни део:
-Задати им питања за задаћу (уџбеник, стр. 102.)

-молитва
	4. КРИТИЧКИ ОСВРТ


Уместо текста из уџбеника, можда би било добро ученицима прочитати или им спремити да прочитају један догађај по избору из Старог завета, неки краћи историјски догађај. Читање би било краће а можда би им сам текст био занимљивији и тако би могли бити уведени о причу о историји.
	5. ПРИЛОЗИ


